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ПАСПОРТ

велосипедного маршрута № 28 «А»
«Вело сёла»

г. Жигулевск                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Раздел № 1               Общая информация о маршруте

1. Трасса кольцевого маршрута: с. Бахилово – Ур. Белые домики – Ур. Родниковый (ДРД) – с. Шелехметь – с. Новинки – с. Торновое – с. Рождествено –  с. Выползово - с. Подгоры – с. Ширяево – п. Богатырь  - п. Солнечная поляна – п. Зольное – п. Бахилова поляна – с. Бахилово (ПРИЛОЖЕНИЕ 1).

2. Протяженность маршрута:  223 км 
3. Тип маршрута: велосипедный
4. Сезонность использования маршрута: середина мая, середина июня - октябрь
5. Рекомендуемая целевая аудитория посетителей: туристы в возрасте от 18 лет и старше. 
6. Ограничения для маршрута:

Пребывание туристических групп в особо охраняемой зоне не должно превышать допустимую рекреационную нагрузку, которая составляет для данного маршрута не более 8 человек на 1 га в сутки. 
8. Общая нагрузка на маршрут:
Совокупная допустимая рекреационная нагрузка на маршрут  составляет 320 человек в сутки, рекомендованная – 150 человек в сутки. 

Раздел № 2                   Описание движения по маршруту

Начало маршрута в селе Бахилово, далее движение по дороге общего пользования до границ 27 и 39 кварталов Александровского участкового лесничества (урочище Белые домики). Далее  поворот на Зимник, движение по существующей грунтовой дороге до 45 квартала Шелехметского участкового лесничества (ДРД), далее движение до Львовой горы, выезд на дорогу общего пользования в селе Шелехметь.

У восточной границы села Новинки поворот съезд с дороги общего пользования, движение до села Торновое по существующей грунтовой дороге. Далее по дороге общего пользования через села Рождествено, Выползово, Подгоры. Из села Подгоры движение по существующей грунтовой дороге до села Ширяево. Далее движение по дороге общего пользования через населенные пункты Богатырь, Солнечная поляна, Зольное, Бахилова поляна и замыкается маршрут в селе Бахилово.
Остановки для отдыха на обустроенных участках, расположенных на протяжении маршрута на границе с лесом. 
Места для остановки на ночлег – Шелехметь (размещение в тур.приюте, установка палаточного лагеря), Торновое (установка палаточного лагеря), Подгоры (размещение в тур.приюте, установка палаточного лагеря), Ширяево (установка палаточного лагеря).

Раздел № 3                   Основные узловые элементы

1. с. Бахилово – рекреационный участок «Ведьмино озеро»

Ур. Белые домики – особо охраняема зона

Ур. Родниковый (ДРД) – заповедная зона

с. Шелехметь – тар.приют, памятники природы Вислый камень, Змеиный затон, гора Ош - Пандо - Нерь
с. Новинки – каменная Успенская церковь, Новинский бор

с. Торновое – смотровая площадка «Серп и молот», размещение палаточного лагеря. 
с. Рождествено – визит-центр Национального парка, церковь св. Великомученицы Екатерины, каменные постройки помещичьей усадьбы, спирт-завод, постройки времен Орлова-Давыдова.

с. Выползово, с. Подгоры – тур.приют, размещение палаточного лагеря, рекреационный участок «Источник св. Ильи Пророка», Заволжский Свято-Ильинский женский монастырь, храм во имя Священномученика Константина.  

с. Ширяево – визит-центр Национального парка, установка палаточного лагеря, рекреационный участок Каменная чаша, смотровая площадка на горе Поповой, гора Верблюд, штольни, музей Репина.  

п. Богатырь  
п. Солнечная поляна – церковь Св. Николая Чудотворца

п. Зольное – гора Стрельная (Жигулевский заповедник им. Спрыгина)

п. Бахилова поляна 
2. Места для отдыха (ПРИЛОЖЕНИЕ 2).
3. Обустройство маршрута. Указатели направления маршрута; режимные аншлаги, обозначающие границы особо охраняемой и заповедной зон, 4 остановки для отдыха, включающие элементы благоустройства: информационные аншлаги, туалеты.
Раздел № 4             Требования к режиму пребывания на маршруте. 
На участках маршрута, затрагивающих заповедную зону возможно только безостановочное движение. На всей протяженности маршрута необходимо максимальное ограничение шумового воздействия. На участках маршрута, проходящих через особо охраняемую зону, допускаются только остановки для отдыха. Остановки для ночлега допускаются только в специально оборудованных местах и в границах населенных пунктов.
На территории рекреационной зоны, предназначенной для организации туризма и отдыха в природных условиях, экологического просвещения и обеспечения посетителей национального парка информацией, запрещается:
· Движение по лесопокрытым участкам вне существующих грунтовых дорог и троп;
· Сбор лесной подстилки, заготовка древесных соков и смол, дикорастущих растений;

· Пастьба скота;

· Нанесение на деревья, постройки, малые архитектурные формы,  плакаты, аншлаги, указатели, межевые знаки, квартальные и придорожные столбы  надписей и знаков;

· Деятельность, влекущая за собой подтопления;

· Мойка автомобилей;

· Нахождение на территории с орудиями лова, а так же иными предметами, которые могут стать орудием нарушения режима особой охраны национального парка;

· Самовольное ведение раскопок, вывоз предметов, имеющих историко-культурную ценность;

· Применение ядохимикатов;

· Уничтожение и повреждение природных памятников и объектов, истории и культуры, зданий и сооружений, малых архитектурных форм, плакатов, аншлагов, указателей, межевых знаков, квартальных и придорожных столбов, дорог и троп.

· Купание вне специально предусмотренных для этого мест;

· Установка палаточных лагерей вне специально обустроенных для этого мест;

· Засорение, повреждение и уничтожение родников;

· Любая деятельность, которая может нанести ущерб природным комплексам и объектам растительного и животного мира, культурно-историческим объектам (т.е. повреждение, вырубка древесно-кустарниковой растительности, разведение костров, замусоривание территории, повреждение почвенного покрова и др.);

· Курение во время прохождения по маршруту;

· Употребление спиртных напитков и нахождение в нетрезвом состоянии;

· Пить воду из рек, родников, небольших водоемов;

· Есть ягоды, плоды, грибы и растения.
Раздел № 5       Требования к предпоходной подготовке туристов

Данный маршрут не требует специальной физической и технической подготовки участников похода (туристический поход с использованием велосипедов).

Необходимо: спортивная одежда и обувь; средства для принятия мер по предупреждению плохого самочувствия; медицинские препараты, соответствующие индивидуальным потребностям, если таковые необходимы.  
Недопустимо: выход на маршрут лиц с врожденными физическими недостатками и возможными временными недомоганиями, ставящими под угрозу их жизнь и здоровье.
